

继建行、工行之后，8月6日，

根据公告显示，招商银行即将停办个人纸贵金属双向交易业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金纸白银买卖业务及“招财金”业。

上述业务的持仓客户及现货库存客户请于2022年10月17日前择机自主平仓。

谈及原因，招商银行表示，为顺应市场形势变化，更好地保护投资者权益。

今年以来，受美联储大幅加息等因素影响，国际金价大幅下跌，伦敦现货黄金价格从3月的最高超过2000美元跌至目前的1774.718美元，跌幅超14%。

建设银行、工行银行率先出手

7月18日，中国建设银行官网发布公告称，自北京时间2022年8月15日（周一）7:00起，暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更；暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易；已设置的账户黄金、账户白银、账户铂金定投计划将自动终止。客户相应业务原有持仓的卖出、空头平仓及暂停交易前的有效委托挂单不受影响。

建设银行此前发布公告称，暂停代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务延期合约品种新开仓交易，平仓交易不受影响；现货合约品种暂停买入交易，卖出交易不受影响。

由于近期贵金属市场波动，国际金融市场不确定性增加，为保护投资者权益，多数银行对相关业务做出了调整，也向市场释放出目前贵金属市场风险偏大的信号。

7月15日，工商银行已经在官网发布《关于暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易的通告》称，为顺应市场形势变化，根据《中国工商银行账户贵金属交易协议》《中国工商银行账户贵金属交易规则》等相关约定，自北京时间2022年8月15日8:00起，我行将暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

工商银行还表示，考虑到国际大宗商品市场不确定性较大，对于有持仓余额的客户，建议您谨慎控制持仓规模，注意防控自身风险。如有疑问，可通过95588客服电话或“中国工商银行客户服务”微信公众号详询。

在7月4日，工行在其官网发布关于代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务调整的通告。其中表示，由于近期国际金融市场不确定性增加，为顺应市场形势变化，自

北京时间2022年8月15日9:00起，工行将暂停代理上金交个人贵金属延期交收合约的开仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的买入交易，代理个人延期交收合约的平仓交易和代理个人黄金现货实盘合约的卖出交易不受影响。

值得注意的是，已有多家银行收紧贵金属业务。仅在7月一个月内，中信银行、工商银行、建设银行纷纷发布公告对贵金属开仓交易予以暂停。

此前据21世纪经济报道称，商业银行逐步退出代理上金所个人贵金属业务是按照监管部门要求作出的整体举措。整体清退思路基本为：暂停新增客户——提高交易门槛和风险测评标准——暂停新开仓——关闭符合条件的无持仓客户账户——压缩客户体量、交易量——少量存量客户——完全暂停此业务。

商业银行逐渐清退此类业务的依据是2021年12月3日中国人民银行会同银保监会、证监会、外汇局共同发布的《关于促进衍生品业务规范发展的指导意见（征求意见稿）》。

《意见》明确要求，各参与主体在特定交易场所交易具有未来交割实物特征的延期交收合约，以及金融机构发行的不涉及标的物实际交割的记账式贵金属、大宗商品、外汇类等账户类产品参照本意见管理。

《意见》特别强调了对个人客户的保护。金融机构应当坚持主要面向非个人投资者开展衍生品业务的原则，严格实施合格投资者标准审查。银行保险机构不得通过柜台与个人客户直接开展衍生品交易，不得为企业以非套期保值为目的的交易服务。其他金融机构确需为个人客户提供衍生品交易服务的，应当对个人客户制定更为审慎的参与要求。

刚刚通报

央行持有黄金保持稳定

外汇局刚刚通报，中国7月外汇储备31040.71亿美元，环比增加327.99亿美元，预期30506.5亿美元；7月末，黄金储备持稳于6264万盎司。

国家外汇管理局

副局长、新闻发言人王春英就2022年7月份外汇储备规模变动情况答记者问

问：

答：截至2022年7月末，我国外汇储备规模为31041亿美元，较6月末上升328亿美

元，升幅为1.07%。

2022年7月，我国外汇市场运行总体稳定，境内外汇供求基本均衡。国际金融市场上，受主要国家货币政策、经济增长前景及通胀预期等因素影响，

当前全球经济形势充满挑战，不稳定不确定因素明显增加，国际金融市场波动性较大。但我国高效统筹疫情防控和经济社会发展，经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面不会改变，将继续支持外汇储备规模保持总体稳定。

本文源自中国基金报